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4 tótok.
Pozsonyvármegye közgyűlésén, amelyen 

a cseh pimaszkodások is szóba kerültek, 
Juriga Nándor, a hazai tótságegyik fővezére 
igen jelentős nyilatkozatot tett, amely nem
csak megnyugtat, hanem meg is örvendeztet. 
Azt mondta ugyanis Juriga a tótokról a 
többek közt:

Igen tévednek azok, akik bár
mi tele nyelviokonság cimóa azt mond
ják, hogy megingathatnak bennünket 
a ml hűségünkben. Á'ljon itt bizo
nyítékul az a vértenger, amely azóta, 
t. i. kijelentésünk óta folyt. Ha Bo- 
reovics dicsérte a magyar hősöket, 
úgy hivatott a mi katonáink fölött 
is Ítéletet mondaui és azt mondta, 
hogy valóságos hősök. „Die Slowaken 
sind lauter Helden.«

Bebizonyítottuk áldozatkészség
gel, hogy ezen ügyben megingatha- 
tatlanok vagyunk.

Én csak azt kérem, hogy mikor 
igy ünnepiesen hitvallást teszek a 
magam hűségéről és visszautasítok 
mindenféle inszinuációt, mintha meg
ingathatok volnánk, ebben a hűség
ben azt kérem, hogy oszlasson el a 
kiöntött vér, a verejték és könny 
minden előítéletet és feltételt a ma
gyar politikusok részéről, »hogyha 
hazafiasak lesztek, végrehajtják a 
nemzetiségi törvényt.« Azok vagyunk 
szivünk erejével feltétlenül. A  legna
gyobb, a legtüzesebb, a legbölcsebb, a 
legokosabb magyar lelkülete, Eötvös 
lelkülete alapján a nemzetiségi tör
vény végrehajtásával, benső meggyő
ződéssel nyújtsátok kezeteket felénk. 
Eddigi hűségűnkben egy ezredév nem 
tudott megrázkódtatni s nem fog 
tudni megrázkódtatni az uj ezredév 
sem.

Hogy ezt bizonyítsam, elhatá
roztuk, hogy emléket állítunk a mi 
testvéreinknek, kiadtam egy könyvet 
abból a célból, hogy ennek jövedel
méből hősi emléket és árvaházat állí
tunk és kérem, hogy járuljanak hozzá. 
Engedőimet kérek a minisztériumtól 
és a kormánybiztostól, hogy enyhit> 
sük a könnyeket. A szlovák hősök 
számára az emlék és árvaház bár
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két különböző nyelven, anyanyelvűn 
kön és állam nyel vünkön, de egy 
lelkületet zengjen, amit a költő igy 
fejez k i : Hazádnak rendületlenül légy 
híve óh tót — szlovák és magyar, 
bölcsőd az s majdan sirod is, moly

ápol s eltakar, a nagy világon se a 
magyar, se a szlovák számára nln- 
cnen hely, áldjon vagy verjen sora 
keze, a szlováknak és magyar
nak szeretetben és egyetértésben élni 
kell.

A háború hírei
Hivatalos jelentések.

Az olasz harctéren, mint Arz 
jelenti, csak kissebb harcok voltak.

A francia fronton Dixmulden 
városa időnként élénk aknatüz alatt 
volt. A Houthoulster-erdő és a Lys 
között, valamint a Scarpetól délre 
délután és este fokozott volt a tüzér

ségi tevékenység Len-nél heves akna- 
! vető küzdelmek voltak.

Ornes mindkét old Ián a Com- 
brastól délnyugatra fék ő Mans ma
gaslatokon átmeneti <>• f I de a tü 
zérségi tűz.

■ f i z  oroszokkal való béke.
Az osztrák kópviselőházban Seld- 

ler miniszterelnök kijelentetle: E gé
szen magától értetendő* hogy a foly
tatandó béketárgyalásokon a mo
narchia két államának Oroszország
hoz való gazdasági viszonyai szabá- 
lyozfcatni fognak. Ebben a pillanatban 
nehéz megmondani, milyen irányban

fognak mozogni a megállapodások. 
A tisztelt ház azonban bizonyos le
het abban, hogy Ausztria és Magyar- 
ország meghatalmazott képviselői 
igyekezni fognak oly megállapodáso
kat létrehozni, amelyek Ausztria ós 
Magyarország gazdasági szükségleteit 
te1 j s mértékben kie égltik.

fi fegyverszünet.
Mióta újabb fegyverszünetet kötöttünk, 

ismét sok szó esik a fegyverszünet katonai 
és  g zdasági jelentőségéről.

Az A— ny szerint az antant katonai 
szakértői a központi hatalmaknak az orosz
román fronton álló csapatait százharminc 
hadosztályra, tehát 2 és fél 3 millió emberre 
becsülték.

A fegyverszüneti szerződés egyelőre 
kizárja ugyan azt. hogy ezek az erők teljes 
egészükben más frontokon legyenek felhasz
nálhatók, de azt megengedi, hogy a már 
útban levő csapatok uj rendeltetési helyükre 
menjenek. Eltiltja továbbá az operativ jel
legű csapateitolásokat, de ne mzárja ki annak 
lehetőségét, hogy a keleti fronton álló csa
patok katonai adminisztratív célokból hát
rább vonassanak, vagy az ország belsejébe 
vitessenek és velük a mögöttes országré
szekben a katonai igazgatás szolgálatában 
lekötött más csapatrészek felváltassariak. A

fegyverszüneti szerződés a keleti fronton álló 
csapatok létszámának emelését tittja el, de 
nem a létszámcsökkenést, ami úgy is történ
het, hogy a katonák egy része a békés pol
gári munka végzésére szabadságoltatik és 
igy az itthon levő kombattansok nagy része 
szabadul fel és áll a h fdvezetőség rendel 
kezésére, hogy harcba állítva más frontokon 
elősegítse a döntés kierőszakolását.

Látható tehát, hogv a megkötött fegy
verszünet nemcsak a helyzet katonai kifej
lődését gyorsiija meg, hanem végérvényesen  
meghiúsítja az antant kiebeztetési kísérletét 
is. Nemcsak a termelés szolgálatába állított 
uj erők biztosítják e tekintetben győzelmün
ket, hanem főként ez a körülmény, hogy & 
keleti front felé az embeiutánpótlást és á 
municiószállitást teljesen beszüntethetjük éd 
az élelmiszerszállítás is a minimumra redud 
kálódik a csapatoknak elenyészően kisebb 
létszáma révén és azáltal, hogy a fegyver-* 
szüneti szerződés lehetővé teszi az oroszok-* 
kai való napi kereskedést. '

E gyes sz á m  ás*® m  fillér».



Vasúti szerelvényeinknek óriási tömegét j 
kapjuk vissza e réven és nyugat, valamint j 
délnyugat felé közlekedési vonalaink teljesítő
képessége óriási mértékben megnövekszik. 
Az ellátást nagy mértékben meg fogja köny- 
nyiteni a fekete-tengeri és keleti-tengeri ; 
hajóforgalom részleges felszabadulása is. 
Különösen a fekete-tengeri forgalomnak I 
Odesszával való helyreállítása igen nagy
jelentőségű tény. Ezen az utón ugyanis 
újból hozzájutunk Oroszország hatalmas 
nyersanyagkészleteihez: pamuthoz, gyapjú
hoz, bőrhöz, gummihoz és különösen Dél- 
Oroszország gabonájához. Ezt a meginduló 
forgalmat a Fekete-tengeren mi sem zavar
hatja, mert a tenger zárt volta az antant ; 
beavatkozását kizárja.___ __________ _ _ _ _ _  !

Olaszország -  összeomlás előtt,
A Neue Zürcher Nachrichten közvetett 

utón szerzett értesitést közöl Olaszországból j 
december 13-áról. A tudósítás szerint Olasz- 
ország az összeomlás előtt áll. Milánótól Ná- ; 
polyig és Palermóig mindenütt nagy az izga
lom. A nagyobb városokban katonai erővel, 
főképpen idegen katonákkal, valamint nagy 
rendőri készenléttel tudják valahogyan meg
fékezni az indulatokat, faluhelyen azonban, 
elsősorban Közép-Oiaszországban valósággal 
anarkikus állapotok vannak. Lehetséges, hogy 
a kormány rettenetes terrorizmusa egy ideig 
még vissza tudja tartani a mozgalom kitöré
sét, az izgatottság azonban állandóan növe
kedik és alkalmas pillanatban annál hatal
masabb erővel fog kitörni. A felsőbb társa
dalmi osztályokban is számos jele nyilvánul 
meg a fölbomlásnak. El sem gondolhaita 
senki, milyen nagy az erkölcsi depresszió és 
a csüggedés az olasz nép úgynevezett jobb 
és legjobb köreiben. Valami szörnyű esemény 
van készülőben, amely bármely pillanatban 
bekövetkezhetik. Az entente ügynökeinek fe
nyegetései teljesen hatástalanok. Nyiltan be
szélnek róla, hogy az entente legközelebbi 
erőszakosságára avval kellene felelni, hogy 
a szövetséges államoknak Olaszországban 
tartózkodó polgárait túszok gyanánt kezeljék. 
A parlament teljesen elvesztette jelentőségét 
a közvéleményre nézve.

_2_________ _ _ _______________ -

Tisztviselők szervezkedése.
A brassói állami tisztviselők is ráesz

méltek a háború negyedik esztendejében, 
hogy az egyesülésben nagy erő rejlik s ezért 
közös céljaik elérése életre keltették folyó 
hó 16-án tartott alakuló gyűlésükön a tiszt
viselőknek még 1911-ben megalakult brassói 
körét. Az alakuló gyűlést Knőr Ferenc dr. 
kir. főügyészhelyettes vezette s megnyitó be
szédében rámutatott azokra az okokra, ame
lyek mindjárt kezdetben bénitólag hatottak a 
régi kör működésére. A kezdet nehézségeit 
személyi természetű okok, nevezetesen az 
elnök és a titkár távozása, még nehezebbé 
tették s a háború kitörése aztán véget vetett 
a kör minden működésének. A háború ter
hei azonban már oly súlyosan nehezednek 
kölönösen a tisztviselőkre, hogy azt tovább 
Összetett kézzel maguk az érdekeltek nézhe
tik a legkevésbbé, éppen ezért közös céljaik 
elérésére szükségük van az egyesülésre, illetve 
3 életre keltésére. A közhangulat
követeli a tömörülést s reméli, hogy vala
mennyien megértő lélekkel, lankadatlanul 
lógnak küzdeni a kör érdekeiért, ami kfllön-

*

E L L E  N Z £ K ______

ben minden egyesnek az érdeke is. Üdvözli | 
a megjelenteket s az alakuló gyűlés megnyi- ’ 
tása után a jegyzőkönyv vezetésére Sebesi 
Izsó adótisztet kéri fe). Halász Gyula áll. j 
főreáliskolai tanár mutatott rá ezután — a 
nagyszámú hallgatóság osztatlan figyelme kö- j 
zepette — részletesebben a régi tisztviselői ; 
kör működésére s ismertette azokat, amelyek 
azt most újból életre keltik A közgyűlés a 
megalakulást kimondja s az alapszabályok  
értelmében elnök Baczoni József, Jüttner Kál
mán és Halázs Gyula tagokat kéri fel, te
gyenek előterjesztést a tisztikar megválasztá
sára nézve. A jelölő bizottság előterjesztése 
alapján a közgyűlés elnökké egyhangúlag 
Szépréthy Béla áll. főreálisk. igazgatót vá
lasztotta meg, társelnökökké pedig Knőr Fe
renc dr.-t, Vittich Józsefet és J. Józsefet. Titkár 
Halász Gyula, jegyző Sebesi Izsó lett. A 
többi tisztviselők s az igazgató-váiasztmányi 
tagok megválasztása után az elnöki széket 
Szépréthy Béia foglalta el. A maga és tiszt
viselőtársai nevében megköszönte a bizalmat 
s ígérte, hogy minden erejükből a köz érdé 
kében fognak munkálkodni.

Egyelőre csak krónikás rövidséggel re
gisztráljuk a megalakulást. Jól tudjuk, sok 
nehézséggel kell megküzdeniük mind a ve
zetőknek, mind az egyes tagoknak, de éppen 
ezek a nehézségek keil, hogy megacélozzák 
munkabírásukat és kitartásukat s csak akkor 
remélhetik, hogy céljaikat el is fogják érni. 
Reméljük, hogy a vezetőség hű lesz a köz
gyűlés szine előtt tett Ígéretéhez s lankadat
lanul fog küzdeni az agyonsanyargatott tiszt
viselők igazáért. Szí.

Olcsói)!) tesz a ruha.
Csak egy kis türelem

Mint minden téren, úgy a ruházati 
. iparban is akkora uzsora dühöng, hogy már 

csak a hadiszállítók képesek uj ruhát csinál- 
I tatni. Ezen a tűrhetetlen állapoton nemsokára 
I változtatva .lesz. Ugyanis Budapesten Nép- 
I ruházati Bizottság alakult, amelynek birtoká- 
j ban máris 225.000 rhóter szövet van az 
! oroszországi zsákmányból, amelyet Német- 
i ország már kiutalt és, kiadott. Ezenkívül 
j háromnegyed millió szövetet gyártanak a mi 
j gyáraink a szorosan vett népszükségietek 
j kielégítésére. Ezeket most részben feldolgoz- i 
1 zák, ruhákat készítenek belőlük Budapesten j 

egy 70,000 koronás berendezésű telepen, j 
részben pedig a szöveteket eladják a közön- j 
ségnek maximális áron. Egy méter szövet J 
(férfi és női) körülbalül 22 koronába fog ' 
kerülni. Egy kész ruha 110— 120 korona. |
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M INDENFELE
__ Tadomábal. A tisztviselők beszerzési

csoportjának intézősége tudatja tagjaival, hogy 
december havi szappanjegyeiket, a vásárlási 
könyvecske felmuiatása után, a Jókai utcai 
üzletben átveheíik a mai naptól kezdve.

— Rokkant honvédtisztek es honvéd- 
tiizti özvegyek es árvák figyelmébe! A 
„Szurmay Sándor“ alapból segélyért folya
modhatnak a m. kir. honvédség, a m. kir. 
népfelkelés, a m. kir. és m kir. horvát- 
szlavon csendőrség ama tisztjei, lelkészei 
és tisztviselői, valamint tiszt- és tisztviselő
jelöltjei, akik a háborúban rokkantak lettek, 
vagy hadisérültekké váltak és segítségre 
szorultak és a kérelmezés idejében tényleges 
katonai szolgálatban nem állanak, továbbá a 
háborúban hősi halált halt, sebesülés vagv 
a harctéren szerzett betegségek (sérülések) 
vagy hadifáradalmakban elhalt m. kir. hon
véd, m. kir. népfelkelő, m. kir. és m. kir. 
horvát-szlavon csendőrtisztek, .elkészek, tiszt
viselők, tiszt- és tisztviselőjeiöltek segítségre 
szorult özvegyei és árvái. A folyamodás 
csakis a m. kir. honvéd állomásparancsnok
ságoknál — szóbeli vagy levelezőlapon tör
ténő kérésre — kapható kérvényürlapon tör
ténhetik. A kérvényező az általa kitöltött és 
aláirt kérvényt lakhelyének elöljáróságához 
(polgármesteréhez) tartozik benyújtani. Ko
lozsvár i 917 december hó 14-én. Dr. Hal
ler polgármester.

— Az á llam i tisz tv ise lők  m em oran 
dum a. Az állami tisztviselők legutóbbi kon
gresszusának határozata értelmében az Állami 
Tisztviselők Országos Egyesülete elkészítette 
a közalkalmazottak kívánságait egybefoglaló 
memorandumot, amelyet most küldenek szét 
rövid utón a kormányelnöknek, a miniszterek
nek, a képviselőház és a főrendiház tagjainak, 
A memorandumban hangsúlyozzák, hogy ja
nuár elsejéig kérik a miniszterelnök válaszát. 
Ha addig kívánságaikat nem teljesítik, a ki
rály elé szándékoznak menni, hogy tőle kér
jenek tanácsot és segítséget.

— Szabad szalmával fűteni. A földmi- 
velésügyi miniszter távirati utón tudatta a 
vidéki hatóságokkal, hogy szalma fűtésre és 
kényszeretetési célokra háztartásonként külön 
10 mm. szalma visszatartható.

— Cipőjegy A usztriában . Bécsbői tá
viratozzék : A kereskedelemügyi minisztérium 
rendeletére Ausztriában bevezetik a cipő
jegyet, amely ugyanazon az elven alapszik, 
mint a ruhajegy. A szegényebb lakosság 
néf)cipőt kap, a többi lakos szintén, ha a 
sürgős szükséglet megokolja, vagy ha még 
használható vagy javításra alkalmas cipőt 
szolgáltat be. Fa-, szalma-, sár- és gyermek
cipők nem esnek a rendelkezés alá.

— Olasz királyfiak a fronton. Az l 
Nuovo Giornale jelenti, hogy az olasz király 
két fia, a bergámoi és a piostoiai herceg, 
akik eddig Bresciában a Fint-müvek gép
fegyvertanfolyamán veitek részt, saját kíván
ságukra elutaztak a frontra.

— Agyonlőtte az anyját a csendőr pisz
tolyával. A nyirbogdányi választás napján 
borzalmas szerencsétlenség történt a község
ben : egy kilenc éves kisfiú egy csendőrőr
mester revolverével hasbalőtte az édesanyját, 
aki rövid szenvedés után meghalt. Nyirbog- 
dányban a választás napján nagyszámú 
csendőrséget és katonaságot szállásoltak el̂
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akiknek a parancsnoka Forgács csendőr- 
százados volt. Egy csendőrőrmestert és egy 
népfelkelő őrmestert Harsány! Antal házában 
helyeztek el. Harsányi a háború eleje óta 
katonai szolgálatot teljesít és Harsányiné 
egyedül él otthon két gyermekével. A két 
gyermek, a kilenc éves fiú és a 7 éves kis
lány nagyon megörültek a beszállásolt csend
őröknek és vígan eljátszadoztak velük. Este 

B a csendőrök elmentek valahova, azonban 
egyikük szolgálati revolverét odahaza hagyta. 
A fiú valamikép ráakadt a revolverre és 
játszadozni kezdett avval. Meghúzta a ra- 

V vaszt, a revolver elsült és a golyó a szobá
ban levő Harsányi Antalné hasába hatolt. A 
szerencsétlen asszony azonnal összeesett és 
bár rögtön segélyben részesült másnap reg
gelre meghalt.

— Halálozáa- Dr. Daday József sepsi
szentgyörgyi orvos meghalt.

— Ez már tűrhetetlen. Hadady főkapi
tány ur figyelmét ielhivjuk arra, hogy a fa
vágókat okvetlen szabályozza meg, meri ma 
egy öl fa fel vágásáért nem kevesebb, mint 
4 0 -  50 koronát kértek.

t e k e fo n -  é s  e x p r e s » * *

tud& sitá& as.

j A javaslat megadja azoknak is 
a választójogot, akiket választóknak 
az 1914. évre érvényes névjegyzékbe 
jogerősen felvettek. A javaslat az 
ipar, üzlet vág}7 vállalat körében azt 
tekinti, hogy akár egy, akár több 
munkaadónál két óv alatt legalább 
tizenkét hónapon keresztül működött. 
Az ilyenek szintén kapnak választó
jogot.

A nők választójogának általános 
kellékei:

Polgári iskola negyedik osztá
lyának elvégzése, vagy akiknek férje 
1914. évben kezdődött háború ideje 
alatt tényleges katonai szolgálatot 
teljesített és elesett, vagy ezeu szol
gálata közben szenvedett sérülés, be
tegség következtében meghalt, vagy 
aki két év óla működő, tudományos, 
művészi, irodalmi egyesületnek a tagja.

Az indokolás elmondja, hogy a 
katonai jogcímeken választójoghoz 
jutó férfiak száma Í«721m000, akik 
közül. 824.000 nak lesz Károly-ke- 
resztje. Huszonnégy éven alóli Ká- 
roiy-keresztes 443,000. Önálló keres
kedő, iparos 379.2C0 választó lesz.

Iparban állandó alkalmazás jog
címén 448 800. Őstermelő, cseléd, 
munkás 496.600 írni, olvasni tudó

, huszonnégy éven felüli választók
2.982.000. Régi jogon választó anal- 

i fabóta 160 000.

Budapest, dec. 21. j 

A képviselőház ma délután ülést j 
tartott, amelyen Vázsonyi Vilmos j 
miniszter beterjesztette a választói í 
jogról szóló törvényjavaslatot és in- ‘ 
dokolását. A választói jog általános 
kellékei :

24 óv betöltése.
Magyar állampolgárság. 
Irni-olvasni tudás.
Választók lesznek azok a hu- Ii

szonnógy óv előttiek is, akik Károly 
csapatkeresztet kaptak.

Az általános kellékek fennfor- j 
gása esetében választójoggal fog birni | 
az a férfi is, aki az elemi iskola négy 
osztályát elvégezte és akár egy adó
nemből külön, akár több adónemből 
együttvéve akár ugyanegy, akár több 
községben legalább tiz korona egye
nes á*jpmi adót fize t;

vagy rendes tényleges katonai 
szolgálati kötelességének eleget tett, 
vagy a háború Ideje alatt legalább 
két évig, bár megszakításokkal tény
leges katonai szolgálatot teljesített, 
avagy altiszti fokozatot ért. el, vagy 
vitézség! érem tulajdonosa.

Iparengedély vagy Iparigazol
vány alapján önálló mesterséget vagy 
üzletet folytat.

fe ELLENZÉK telefonszáma 9.

Téli Színház.
Pénteken : Carmen. (Komáromi Pál vendég

játékával. Rendes helyárakkal. Előadás 
megkezdésekor a nézőtérre vezető aj
tókat bezárják. Bérlet 65 sz. A.)

Szombaton d. u .: Cigányprímás. (Mérsékelt 
helyárakkal.)

Szombaton este: A szerető. (Újdonság 6 -öd- 
ször. Bérlet 66  sz. B.)

Vasárnap d. u .: Pillangó kisasszony. (Opera- 
előadás mérsékelt helyárakkal.)

Vasárnap este: Romeo és Julia. (Előadás 
megkezdésekor a nézőtérre vezető aj
tókat bezárják. Bérlet 67 sz. C.)

Hétfőn d. u .: János vitéz. (Mérsékelt hely - 
áras előadás gyermekek számára.)

Hétfőn este: Nincs előadás.
Kedden d. u.: Kőmives Kelemen. (Újdonság 

5-Ödször. Rendes esti helyárakkal, elő
vételi dij nélkül. Kezdete 3 órakor.)

Kedden este: Csárdáskirálynő. (Bérletszünet 
XLIII. sz. C. A bérelt páholyokat pén
tek délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénz- ( 
tár. Kezdete 8  órakor.) I

Szerdán d. u .: Mágnás Miska. (Berky Lili 
vendégjátékával. Rendes esti helyárak- ; 
kai, elővételi dij nélkül. Kezdete 3 ó.) !

Szerdán este: Stambul rózsája. (11-edszer, 
Berky Lili vendégjátékával. Bérletszünet 
XLIV. sz. D. A bérelt páholyokat pén
tek délelőtt 11 óráig tartja fenn a 
pénztár. Kezdete fél 8 órakor.)

Csütörtökön d. u . : Csizmadia, mint kisértet. 
(Mérsékelt helyárakkal.)

Csütörtökön e s te : Stambul rózsája. (Berky 
Lili vendégjátékával. Bérletszünet XLV. 
szám A. A bérelt pákoiyokat péntek 
délelőtt 11 óráig tar’ja fenn a pénztár 
Kezdete fél 8 órakor.)

C igányprím ás — S zere tő . Holnap, szom 
baton délután 3 órakor mérsékelt helyárak
kal a „Cigányprímás“ fog zinrekerülni, este 
7 órakor pedig Poór Lilivel a címszerepben  

i a „Szerető“ nek lesz az ötödik előadása.
P illangók isasszony  — S o a c o  es Ju lia; 

Két klasszikus előadása lesz vasárnap a 
színháznak : Délután 3 órakor Baranyai Jo
lánnal a címszerepben, mérsékelt helyárakkal 
Puccini „Pillangókisasszony“ cimü operáját 
adják, este 7 órakor pedig Shakspere, a brit 
szeliemóriás hatalmas alkotása, a „Romeo és 
Julia“ fog Nagy Ilonkával és Várkonyivai a 
két főszerepben, rendes heiyárak mellett 
szinrekerülni.

János v itéz — g y erm ek elő ad ás . Hétfőn 
délután 3 órai kezdettel mérsékelt heiyárak- 
kal gyermekelőadás lesz a színházban, mely 
alkalomból Kacsoh örökszép operelieiét, a 
„János vitéz“-t tűzte ki műsorra az igaz
gatóság.

K arácso n y ü n n ep i e lőadások . Még csak 
tegnap kezdte a pénztár a karácsonyi elő
adások jegyeit árusítani, de már a legna
gyobb bizonyossággal állapíthatjuk meg, 
hogy az összes jegyek már elővételben 
fognak legnagyobb részt elkelni. Kedden d él
után 3 órakor a „Kőmives Kelemen“, szer- 

í dán délután 3 órakor a „Mágnás Miska“ 
fog elővételi dij nélküli rendes esti hely
árakkal szinrekerülni; csütörtökön délután 
pedig mérsékelt helyárak mellett a „Csizma
dia, mint kísérlet'1 fog szinrekerülni. Kedden 
este a „Csárdáskirá!ynő“-t, szerdán este és 
csütörtökön este pedig a páratlan sikerű 
„Stambul rózsájá“-1 adják rendes helyárak- 

. kai. A „Mágnás Miská“-ban és a „Stambul 
rózsájáéban vendégként fel fog lépni Berky 
Lili. A három esti előadást berleíszünetben 

: tartják meg s a (C), illetve (D) és (A) bérlők 
páholyait pénteken délelőtt 11 óráig tartja 
fenn a pénztár.

Pánik — a Színkör-mozgóban. Még
csak két napig, szombaton és vasárnap fog 
Psilanderrel a főszerepben a „Pánik“ cimü 
szenzációs Nordisk újdonság a Színkör-moz
góban szinrekerülni.

A Madonna csodája — az Egyetem
mozgóban Holnap, szombaton és vasárnap 
fogja az Egyetem-mozgó emelt helyárakkal 
a „Madonna csodájá“-t bemutatni.

A kedélyes fogház — tz Urániában. A 
„Denevér“ c. örökéletü és gyönyörű zenéjü 
operettet a filmen a „Kedélyes fogház* cí
men szombaton és vasárnap mutatja be az 
Uránia-szinház rendes heiyárak mellett.

Felelő« bzerköaztő és iaptuiajdonoa: 
M agyary  Mihály

Szerkesztő: Dr. P o lc a  R adő ü g y v éd
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A  N a g y s z e b e n i  
F ö l d h i t e l i n t é z e t
engedélyez jelzálog kölcsönöket föld ■ 
birtokra és városi bérházakra felé.' (■' 
tőketörlesztést és kamatokat maciikba 
foglaló) részletekben történő vissz ifi 
zetésre a következően :

AJ 5% levonásával felvételi díj és 
költségtélités cimén (tehát 95'Vo kifize
tése mellett készpénzben) 50 érre 1000 
K után félévi törlesztési részlet 26 11 Ív. 
Bfß) 3% levonásával (97°/o kifizetés) 
50 évre 1000 K után félévi fö llé p é s  
27 16 K.

C) 1% levonásával (99°/o kifizetés) 
50 évre 1000 K után félévi törlesztés 
29-30 K.

Rövidebb lejáratú kölcsönöket meg
felelő olcsón 35—3 0 —25—20— 15 ' S 
10 évre, már meglévő kölcsönt elő
nyösen konvertál.

Aki házat akar venni vagy eladni, 
ovábbá kölcsönkérvények ezidő-zerint 

DÜKKY KALMAN urnái Kolozsvár, Má 
tyás király-tér 10. szám (Dunky-míi e 
rém, telefonszám 22.) beadhatok, aM 
mindenre részletes felvilágosítást ad.

(640 12—20)

w m m S k
o

VíszkEtegsége!
sB m ß ri, rü h l leggyorsabban el
mulasztja a Dr. Flesch-íéle eredeti
f Z s t r n a  r c í r  Nincs szaga, nem 
D a i l & a  / ,5 1 1 *  piszkit.— Mindig
eredeti pecsétes Dr. Flesch-félét kér
jünk. Próbatégely 2 30 K, nagv tégely 
4 K, családi adag 11 K. Kapható: 

Kolozsvárt, Halász Jenő és 
dr. Halász Pál „őrangyal“ 
gyógyszertárban Bocskay- 

tér 9 szám.
547 (14-*)

11 i CJt% Uü
lőj n t R'/.t itt a l<a t . v ; g'.
I ö / 0 i I o KO t V. -“ ' o , 
v a g y  i'cs 'p  uz <»

| W Á C H E R
É , f Îa n g s z e r k i r á l y “

O's ’aL's/*rte i-lismeit 
p l  l - ő r . n d i i  m a g y a r
jÉl b n .v -  i bes/el -

i  B U D A P E S T ,

P  y u i . ,  JÓ K  15 V .
P  F ióküzlet: *X. i'täiiay-u, 18.
H  o63 18—30

H A R R Y

PEZS6ÖDUB0T
használt, de nem töröttet, 
veszek í 2 Q  î l  darabját, 
palackdugót száraz és nem 
töröttet 25 koronáért kilóját 
utánvéttel. Előzetes tudako
zódás szükségtelen. Uj pa
lackdugóért csak minta elle

nében teszek legmagasabb árajánlatot.

R 0 S IE S E K  ADOLF
parafabugógyár

Budapest, Nefelajts-urca 15 szám 
641 (11-30)

luxus bőrtisztitó-krém
garantált valóöi békeidőben minőség.

az urlvilág ked
velt sevrópasztája

Eladási árak 1917. november 10-től. 
40. szám 1 doboz 2-— K 
60. szám 1 doboz 3'50 K 

Kapható Kolozsvárott minden előke
lőbb üzletben.

HARRY

HARRY
sevrópasztánk látszólagos magas ára da
cára mégis a legolcsóbb, mert a haszná
latban kitűnik, hogy hasonlíthatatlanul ki- 
adósabb, mint a különféle fajta hadicipö- 
krémek, melyekből 3 —4 doboz szükséges, 
hogy 1 doboz „HARRY“ pasztát pótoljon.

Nagybani szétküldési te lep :

Reiter és Társa
vegyészeti gyár

733 (3—10) Budapest* U1I., István-ut 89.

Összefoglaló tankönyv
A középiskola négy alsó 
osztályának tananyaga. Rö
vid és könnyen érthető. Nél- 
külözhetetlan rendes- és 
magántanulóknak, művelt
ségre törekvőknek Két kötet 
ára 15 K. Megrendelhető a

Z so ld o s  tanintézetnél
Budapest, VII. Dohány-utca 84.

Tel«ff«n 32 —4 0 .
312 ( 2 5 - * )

Olcsón és jól 
lehet étkezni a

Biasini étteremben
Kitűnő fajborok.

£S§8£8BS9f£

S z i l i k o r - m n z u f i .
«r

Előadások
Előadások

ódtliűznapokon:
bmep- és váiánip

EUA elAad/i* ‘2 t
1 l»A clfiadá* 1* Arakor Wáíodik ,, 4 fé! ,
v\i6odik 7i ? . Harmadik „ 6 ,
Harmadik 8 Negyedik ,, 7 fél ,,
Hegyedül */* 2 ,, öirtdik „ a „ 

Hatodik ,, IC fél

Műsor:
Pénteken, szombaton ét vasárnap

pánik.

elvár»;:é

........................... 1 *50 kor,
11 • r ............................... 1 kor.

cv ............................................70 fillér.
............................. • . 5 0  fillér.

• em-mjzgó.
h d ö á io k  k e z d e t e :

Hétköznapokon: 5, 27, 8 , 1 9 órakor,
.»»ár- es tin fiep napokon: 

<2‘ííc 4, 5^21 7, 71!2, 10 órakor,

Műsor:
Szombaton és vasariap

jYíadonna csodája.

Rendes helyárak:
(Jegyadóva! együtt)

Páholy ü l é s ................................. 150 kői
Zártszék..........................................1 kor,
I. hely . . . . . . . . . .  70 fillér
II. hely . .* .................................... 50 fillér
Ruhatár................................... ...  . 06 fillér
Műsor ................• ......................06 fillér

Uránia-Szinház,

Szombaton és vasárnap

fi kedélyes jogház.

Nyomatott Barabás István „Ellenzék“ könyvnyomdájában Kolozsvárt, Bocskay-tér 19. szám (iparkamara székháza). Telefon: 914.
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